

孙杨涉药风波后续

受兴奋剂事件影响 孙杨无法赴澳训练

昨天中午,据澳大利亚当地媒体报道,澳大利亚游泳协会高层表示,此前曾因误服禁药被禁赛的澳大利亚游泳选手孙杨,将被禁止在澳大利亚进行训练。澳大利亚方面同时加强了规定,所有外国游泳选手在澳大利亚训练都必须要在澳大利亚反兴奋剂中心进行注册,并随时接受比赛外的兴奋剂检测。

澳大利亚泳协的高层斯科特已经在上周和孙杨的外教丹尼斯会面,并正式通知了丹尼斯这一消息。根据媒体的报道,丹尼斯也支持澳

大利亚泳协的这一规定,同时也向中国泳协传递了这一消息。

用斯科特的话来说就是:“我跟丹尼斯进行了会面,直接谈到了关于孙杨的问题,他很支持我们的决定。”

澳大利亚泳协确认了这一报道,并表示近日将就此事正式发表声明。斯科特在面对媒体时明确表示,所有在澳大利亚进行训练的外国选手,都必须先在澳大利亚反兴奋剂中心进行注册,并在之后的训练中随时接受比赛外的检测。

综合新华社

声音 孙杨教练张亚东回应 没接到澳方拒绝训练消息

因为兴奋剂事件,澳大利亚泳协将禁止孙杨赴澳训练。

据记者了解,近年来孙杨都要到澳大利亚训练,一般时间在两个月左右,训练成效不错。原本孙杨也确实有计划到澳大利亚进行训练。然而记者打电话向孙杨教练张亚东求证此事时,张

亚东却表示从来没有接到过澳方拒绝孙杨训练的消息。

不仅如此,浙江省游泳协会的有关负责人表示,孙杨以前赴澳大利亚训练是中国游泳协会安排联系,但此前从来没有听说过在那边训练要进行兴奋剂登记和检测。

邓亚萍谈转型 要求自己对得起良心

2010年,头顶着奥运冠军、剑桥经济学博士和申奥大使的光环,邓亚萍一脚迈进了人民日报旗下的“即刻”搜索,希望在这家有着强大背景的网络公司延续自己的辉煌。然而,当时踌躇满志的她怎么也不会想到,这次职业转型会成为自己人生中最大的一次“滑铁卢”。

“即刻”搜索的惨败,使“不懂市场”“败光20亿”“跑路”等负面标签,一夜之间都涌向了曾经风光无限的“乒坛女皇”。

近日在接受《中国妇女报》记者采访时,邓亚萍谈起了自己大跨度的从业经历,她表示:“不管是以什么身份,不论工作单位是什么性质,在每一份事业中,我都要求自己对得起良心、经得起检验,多做对公众有益的事。”

综合

新华社体育部主任许基仁撰文谈兴奋剂,矛头直指相关部门——

体育管理部门处置不当 孙杨涉药事件危机公关很失败



孙杨误服兴奋剂遭禁赛被隐瞒了半年公布,舆论大哗。原本一桩并不大的事情,却因管理部门危机公关处置不当,造成了负面影响较大的公共事件。

新华社记者 许基仁



兴奋剂事件令孙杨又成舆论焦点

兴奋剂其实很复杂

首先要说,反兴奋剂是一件很复杂的事情。兴奋剂的说法本身就不严谨,因为在违禁药物里还有一大类叫镇静剂。再比如大家经常说“服用兴奋

剂”,其实正确的说法应该是“使用兴奋剂”,因为沾上兴奋剂已不仅仅是“服用”了,比如静脉注射、血液回输等。

因此,不能笼统地说运动员“吃药”,而要是否“使用违禁药物”。要作此判断的依

据就是所使用药物是否在世界反兴奋剂机构(WADA)的禁药清单里,尿样检测是否呈阳性。不在清单里的药,就能用,哪怕它实际上“能提高运动成绩同时又对运动员健康造成损害”。

猫捉老鼠游戏

全球反兴奋剂领域,听到最多的是这两句话:一句是“猫捉老鼠游戏”,另一句是“道高一尺、魔高一丈”。有一批专家在查禁药,另一批专家在研制禁药。而且往往制药的比查药的水平还高,造成了反兴奋剂斗

争的滞后性。国际奥委会(包括后来的WADA)每年都认证几十个兴奋剂实验室,中国兴奋剂检测中心从1990年以来每次认证都获得通过,在世界上也大概绝无仅有,这是中国体育的亮点。但同时世界上也有巴尔科实验室等一批科研机构在偷偷研制并指导使用高端兴奋剂。

比如EPO。在上个世纪末,有不少选手使用EPO,那次制药的明显走在了查药的前面,

竟然靠传统的尿检手段查不出来。国际奥委会很着急,澳大利亚人也很卖力,终于在2000年悉尼奥运会前宣布采用血检手段能查出EPO。

这项科技进步也波及到了中国体育界。中国兴奋剂检测机构也很快掌握了血检技术,并在在中国奥运代表团成立前查出了一批涉嫌使用EPO的运动员,包括几位名头不小的田径选手。

反兴奋剂的诸多难题

反兴奋剂领域最近二三十年始终面临着法律、资金、技术和伦理四大难题。比如,早些年国际田联一度考虑对首次使用违禁药物者禁赛四年,但遭到了欧美国家的反对。反对的理由是“损害了运动员的工作权利”,他们认为禁赛四年实际上是剥夺年轻人长达四年的工作权利,是不可接受的,也容易引起法律纠纷。

资金难题好理解,毕竟药检成本也不低。至于技术难题,除上面提到的查药赶不上制药外,还有一类违禁成分是人体本身自带的,给药检带来很大的困扰。比如睾酮,这类激素人体本身就会生成,一度有不少运动员就使用此种违禁药物。WADA把此类禁药分为外源性和内源性,通过技术手段判定这种成分是人体自带还是摄入药物引起。问题于是来了,有

的选手睾酮值检测偏高,他们就自称是人体自带的,你怎么判断是内源性还是外源性?

至于伦理方面,比如血检,就会跟一些国家的宗教习俗和人权条例有冲突。说起人权,就有好多运动员如此抱怨——大清早就有人敲我家的门,要查兴奋剂(注:飞行检查),我还有没有人权了?药检人员也有苦衷——现在用药手段这么高超,我不这么查,哪能查出问题!

一次失败的危机公关

孙杨事件,暴露出国内体育界兴奋剂管理上的漏洞。WADA把万爽力中含有的曲美他嗪从今年1月1日起列为违禁成分,但总局科教司下发的药物使用指南中到3月仍标明为可用药品,这显然对运动员造成了误导。据比较靠谱的消息说,反兴奋剂中心曾给各运动队下发过一个关于从今年元旦起禁用曲美他嗪的文件,但孙杨团队为何没有看到?是哪个环节出了问题?显然,在此事

上总局科教司和游泳中心以及浙江游泳队都或多或少负有责任。因此,本着对运动员负责的态度,希望今后方方面面少点推诿,多点反思,不要再出这样的漏洞。

其实孙杨误服曲美他嗪本身并不是多大的事情,但管理部门拖延半年才公布,引起轩然大波,自导自演了一出负面公共事件。现在大家不满甚至愤怒的并不是孙杨误服,而是为什么隐瞒了半年才公布?!

画说体坛



穆里尼奥携妻女出席时装周

国王杯皇马大胜晋级 中文元素闪耀伯纳乌



中文球衣再现伯纳乌

昨天凌晨,在西班牙国王杯1/16决赛第二回合的一场焦点战中,皇马在主场5比0战胜科尔内亚队,以两回合总分9比1晋级国王杯16强。有趣的是,为了本次伯纳乌之行,科尔内亚队还特意印上了中文的胸前广告“格拉夫卷帘”。越来越多的中国元素进军西班牙足球版图,这已经成为国际足坛有趣的现象。

尽管被皇马淘汰,但科尔内亚在西班牙足球圈以培养青年球员而闻名。因为其有出色的青训体系,巴萨已经与其签署了合作协议,以引进其最有天赋的少年球员。目前,包括中国小球员在内的1000多名来自全球的足球少年才俊在科尔内亚进行系统科学的足球训练。

现代快报记者 程玲林